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neikké váltak. A kereső képesség csökkenését 
a törvény nem veszi tekintetbe. A 'hadügymi-
nisztériumnak 1915. január 22-ről ikelt ren-
delete két fontos javítást tar talmaz. A pol-
gári keresetképtelenséget a munkaerő 80 
százaléknyi csökkenése esetére állapítja meg, 
a felülvizsgálatnál pedig századrészekben ál-
lapítandó meg a keresetképesség foka. Az el-
ső ha tározmány enyhíti tehát a törvény szi-
gorát, a .második pedig megállapít ja a támo-
gatás alapjait azokra nézve, akiknek a mun-
kaereje 80 százaléknál a lacsonyabbra csök-
kent. 

A német törvény ezt a segélyt már ar ra 
az esetre is megállapí t ja , ha a sérülés 10 szá-
zalékkal csökkenti a keresetképességet. A 
csökkenés fokának a megítélésénél tekintetbe 
veendő az a foglalkozás, aímtelyből katonai 
szolgálatra behívatott. 

.A mi törvényeinkkel szemben előny, 
'hogy az absolut keresetképesség helyett a re-
latív, azaz a hivatásbeli rokkantság jő tekin-
tetbe, továbbá figyelembe veszi a teljes kere-
sőképesség és teljes keresetképtelenség közti 
összes fokozatokat. Ez a mi törvényeinkben 
egyáltalán nem létezik. A hadügyminiszté-
rium emiitett rendelete ugyan szintén állapit 
meg már valamelyes fokozatot , de a félig rok-
kantak részére a törvény nem állapit meg 
nyugdijat és legföljebb sebesülési pótlékról 
lehet szó. Ilyen pótlék Németországban; is 
van, de ott inkább fájdalomdíj jellege van és 
sokkal bőkezűbben van megállapítva, mint 
nálunk, tudniillik 304, különösen súlyos ese-
tekben 048 márka , nálunk 96, illetve 192 és 
288 korona évenkint. 

A legfontosabb különbség az osztrák-
m a g y a r és a németbirodalmi legésységi 
ellátás közt azonban a következő: nálunk a 
rokkaní-nyugdij nemcsak a rangtól függ, 
min: a németeknél, hanem' a szolgálati idő-
től. Akik 10 évnél rövidebb ideig szolgáltak — 
s ilyen a legtöbb — azok a legalsó fokozatot 
kapják. Ez pedig a közemberre vonatkozóan 
72, az őrvezetőre 96, a tizedesre 120, a sza-
kaszvezetöre 144 és az őrmesterre vonatko-
zóan 168 korona évenkint. A németeknél 540, 
600, 720 és 900 m á r k a ! Ehhez hozzá kell ven-
nünk még azt, hogy a német rokkantak ellá-
tását azonfelül még havi 15 márka hadipót-
lékkal is kiegészítik, u g y hogy bát ran el-
mondhat juk, hogy mig a német birodalmi 
rokkantakról bőkezűen gondoskodnak, a mi-
eink ellátása ugyancsák szűkmarkúan van ki-
mérve ! 

A harcban elesettek özvegyeinek és ár-
váina\ <eiJá)tásá>t lapunk holnapi számában 
fogjuk ismertetni. 

I M e g j e l e n t 

A „Nagy Háború 
Írásban és Képben" 

1 cimü folyóirat, mely 2 rész-
ből, összesen 50 füzetből áll. 

Az I. rész: 

A 11. rész: H | | | j U y ( U l I ld im ennen. 
Minden füzet ára 40 fillér. 

Kapható V á r n a y L. 
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Szánt az asszony meg a gyerek. 
Vonaton utaztam a héten Szabadkáról 

Szegedre. Nappal volt, napsütéses, idő, a déli 
órákban már apró, gyönge hőhullámok kísér-
leteztek, mint gyermek, aki szobafogságból a 
szabadba jut. 

A fa több errefelé, mint másutt. Palics, 
Kamarás erdei, habár csak jóakarattal nevez-
hetők erdőknek, igérik mégis az árnyékot s 
lombkoronájukat most önti formába a termé-
szet acélos ereje. 

Vasúti állomásokon, bakterházak előtt, ke-
reszteződéseknél ott áll a katona, ami derék 
negyvenkettesünk. Már hatalmas zöldelő táblá-
kon pihen meg a tekintet, szabják az anyaföld 
uj ruháját s közbe-kőzbe bájosan kacérkodik 
elő a barackfa rózsaszín napernyője. 

A kövér anyaföld, a legendás bácskai hu-
mus, annyi regény, életfolyamat meseszövö 
segitő mestere, nagy darabokban még feketén 
mutogatja a belsejét. Olyan igy, mint a degesz 
bugyelláris, biztatóan kiabál felénk: 

— Ne féljetek semmit, amig engem láttok. 
Én többre vagyok képes, mint amennyit ti el-
képzeltek. 

S amig a változásokat kerestem, rajzol-
gattam a jövő képét, hirtelen odatapadt a te-
kintetem a legragyogóbb látványra. 

Szántottak. 
A sovány ló húzza az ekét, hátul irányí-

totta a menetet az asszony. 
Tőle jobbról egy négyesztendős pendeles 

gyerek, balra a másik, a kisebbik. Akiket nem 
volt kire hagyni otthon. Mindegyiknek keze — 
gyönge kis piskóta — az ekeszarván. Most még 
játék nekik, de igy válik vérükké s mire em-
bernyi emberré nőnek, mindenkinél jobban 
fogják tudni, miért kell szeretni a földet. 

A szemem belekáprázott, amig őket néztem, 
nem tehet szivbe markolóbb semmiféle csata-
kép. 

Ez itt maga a háború. Nem vérrel vivják 
ugyan, de verejtékkel, amiként azt az Ur ren-
delé valamikor örök időkre, valamiképen rendelt 
vala a férfiúnak segitő társat, gondviselő he-
lyettest az asszonyban. 
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— Weber táblabíró hirtelen halála. 

Weber Ferenc címzetes táblabíró, aki közel 
két évtizeden át vezette a szegedi járásbíró-
ságot, ma este hirtelen meghalt. A 'Petőfi-utca 
6. szám alatt levő házban, lakott családijával, 
de az utóbbi időben igen zárkózottan* annyi-
ra, hogy ikülön, bezá r t szobáiban élt nap -
ihosszat, (Szerdád elste (háromnegyed nyolc 
órakor egyik hozzátar tozója zörgetett az a j -
tón,, hogy vacsorázni hivja. Senki seim nyitott 
aj tót és a kiál tásokra senki nem válaszolt. 
Betörték az aj tót s, az ágy előtt a padlón ott 
feküdt Weber Ferenc, 'holtan. Teste már ki-
hűlt, a délutáni órákban 'hallhatott meg. A 
rendőrség részéről Szabó József rendőrbiz-
tos, valamint dr. Ehrlilz J ános kerületi orvos 
is megjelent, de a halál okát nem sikerük pon-
tosan megállapítani. Bár minden jel szerint 
szívszélhűdés ölte m e g a táblabírót, holttes-
tét mégis, beszállították a közkórház boncoló-
szobájába és csütörtök délben fölboncolják. 
Weber Ferenc 51 évet élt. Kitűnő biró Ihiré-
ben állott, mindenki becsülte. Az utóbbi évek-
ben betegeskedett és a mult évben egyik né-

metországi szanatóriumbart kezelték, de nem 
következett teljes, gyógyulás, ugy, Ihogy nyu-
galomba is ment. Családos és csütörtökön, a 
boncolás után a kistószegi családi sírboltba 
szállítják és temetik el. 

— Az Apponyi-est előkészületei, a 
Vöröskereszt Egyesület április 19-i hangver-
senyére vonatkozólag az előkészületek már 
teljesen befejeződtek. Apponyi Albert gráfot, 
az estély illusztris előadóját a város hatósága 
iogja a kellő ünnepélyességgel fogadni, — 
ugyancsak a város rendez ma jd lakomát a 
gróf tiszteletére. Ami az estély műsorá t il-
ieti, a r ra nézve a rendezőség a szereplő mii-
vészekkel együtt a következőkben állapodott 
meg. Első szám gyanánt a szegedi 5. honvéd-
gyalogezred zenekara ad elő egy nyitányt 
Fichtner Sándor karnagy vezényletével, ez-
után következik az estély fénypont ja : Appo-
nyi Albert gróf háborús előadása. A harmadik 
és negyedik szám Földessy Arnoldé, a kiváló 
gordonkaművészé, ki Volkmann a-moll gor-
donkaversenyét és Locatelli egy szonátáját 
adja elő. Ezután Dienzl Oszkár, az illusztris 
zongoraművész Strausz-Fkenzl: Keringővál-
tozatait interpretálja, végül ismét Földesy 
Arnold Ifogja gyönyöröktetni a közönséget 
négy kisebb, de igen értékes mii előadásával. 
A zongorakiséretet Dienzl Oszkár látja el. Az 
estélyre olyan nagy fokban mutatkozot t a kö-
zönség érdeklődése, hogy szerdán, es te már 
csak három páholy marad t lefoglalatlanul. 
Jegyet ezentúl már a szinházi pénztárnál le-
het kapni, ugyanott veheti át a 'közönség a 
lefoglalt helyeket. 

— A végleges hadi kölcsönkötvények. 
Értesülésünk szerint a végleges hadi kölcsön-
kötvények kiszolgáltatása már e hó eleje óta 
folyamatban van. A pénzügyminiszter különös 
súlyt helyez arra, hogy az aláírók a folyó hó 
végéig a szelvényekkel ellátott végleges kötvé-
nyek birtokában legyenek, s minden intézkedést 
megtett arra nézve, hogy ez be is következzék. 
És habár a kötvények kiadása az aláírási he-
lyekre a jegyzések rendkívüli nagy számánál 
fogva igen nagy munkát ró, előreláthatólag rövid 
időn belül az összes ideiglenes elismervények 
ki fognak végleges kötvényekre cseréltetni, ugy 
hogy az aláírók a május hó 1-én lejáró szel-
vényeiket kellő időben be fogják válthatni. 

— Dr. Wolf Ferenc az uj tiszti főorvos. 
Dr. Cicatricis Lajos főispán, a Faragó Ödön 
halálával megüresedett főorvosi állásra, a tizen-
négy pályázó közül dr. Wolf Ferencet nevezte 
ki. Az uj tiszti főorvos negyven éves, javakor-
beli ember és nagy képzettsége, széles körű 
tudása alkalmassá teszi a fontos állás betölté-
sére. Jelenleg katonai szolgálatát teljesiti, mint 
főorvos, valószínűleg azonban most fel fogják 
menteni a katonai szolgálat alól, mivel a város 
közegészségügyi adminisztrációjának nagy szük-
sége van vezető kézre. Dr. Wolf Ferenc tizenöt 
év óta van már Szegeden és 1900-tól 1911-ig 
volt tanyai helyettes kerületi tiszti orvos, majd 
városi tiszti orvos volt Rókuson. Nyolc nap 
múlva teszi le a hivatali esküt s ha a katonai 
szolgálat alól fölmentik, azonnal elfoglalja hi-
vatalát. 

— Gyüjtőkocsi Szegeden. A Vörös-
kereszt Egyesület vezetősége felikért bennün-
ket az alábbi meghívás közzétételére: 

iA Vöröskereszt Egyesület s vezetősége 
meghív mindén érdeklődőt a mai napon dél-
után 5 óraikor a városházán tar tandó bizott-
sági ülésre, melyen a megjelentek ha tározzák 
meg, hogy a Vöröskereszt gyüjtőkoesiija mely 
napon' induljon és mely irányban. — Értesü-
lésünk szerint Feszti al tábornagy, kerületi 
parancsnok a legodaadóbb támogatásban 
fogja részesíteni a ka tonaság részéről e moz-
galmat. A gyüjtőkocsi-bizottság ezen az ülé-
sén jelenti be a Vöröskereszt vezetősége, 
hogy a kerületi parancsnok már is ígéretet 
tett, hogy a bizottságnak egy katonai trén 
fogatot állit rendelkezésére. 


